



中国人民银行14日发布的金融统计数据显示,前5个月我国人民币贷款增加11.14万亿元,其中企(事)业单位贷款增加9.37万亿元;5月末,我国人民币贷款余额248.73万亿元,同比增长9.3%

分部门来看	从货币供应看	人民币存款	社会融资数据显示
前5个月	5月末	前5个月	5月末
• 住户贷款增加8891亿元	• 广义货币(M2)余额301.85万亿元,同比增长7%	我国人民币存款增加9万亿元,其中住户存款增加7.13万亿元	我国社会融资规模存量为391.93万亿元,同比增长8.4%
• 企(事)业单位贷款增加9.37万亿元,其中中长期贷款增加7.11万亿元	• 狭义货币(M1)余额64.68万亿元,同比下降4.2%		前5个月社会融资规模增量累计为14.8万亿元,比上年同期少2.52万亿元

据新华社北京6月14日电 制图/马小平



梁言顺在银川市调研铸牢工作并开展古尔邦节走访慰问

紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线 有形有感有效加快建设示范区共创美好幸福生活

本报讯(记者 马晓芳)6月14日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺到银川市调研铸牢中华民族共同体意识示范区建设基础,并开展古尔邦节走访慰问,送上节日祝福。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,认真贯彻落实自治区党委十三届七次全会精神,把铸牢主线贯穿现代化美丽新宁夏建设全过程各方面,有形有感有效加快建设示范区,团结带领各族群众共创美好幸福生活。

金凤区清水湾社区是自治区民族团结进步示范社区,近年来打造“睦邻清水湾”中

国好邻居”品牌,探索民族团结进步创建融入社区治理的新模式。梁言顺走进社区食堂、警务室、非遗传承室,了解铸牢工作宣传教育、各族群众互嵌融居等情况。他说,社区是各民族交往交流交融的重要阵地,要用心用情搞好服务,发挥社区各类人才作用,创造共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件,让各族群众更安心更舒心更有幸福感。

在宁夏大学铸牢中华民族共同体意识研究院,梁言顺参观“石榴花开润塞上”铸牢实践展,详细了解学术研究、教育教学、决策咨询等工作。他强调,铸牢中华民族共同体意识主线是总书记作出的重大创新论断,更是我们宁夏

这样的民族地区必须回答好的重大时代命题。贯彻到首要是要领会到、下足研究的功夫,研究院要主动扛起责任、奋力争先领跑,以“三十年河东、三十年河西”和越学越知不足、越研究越知不足的劲头,在已有基础上深挖历史脉络、深化理论研究,持续推进成果转化运用,讲好各民族在宁夏一起走过、一起走来的生动故事,为铸牢工作奠定坚实理论支撑。各级政协委员要围绕铸牢工作多提建议,扎实推动提案办理,久久为功汇聚起民族团结的合力。

调研中,梁言顺看望慰问了银川市民族团结进步先进个人王辉、82岁的回族群众王贵宝。得知王辉自幼残疾,凭一双巧手成为

国家级非遗项目贺兰泥塑制作技艺传承人,梁言顺动情地说,你是身残志坚、自强不息的模范,希望继续保持阳光乐观心态,带动影响更多人就业创业、实现人生价值。在王贵宝家中,看到四世同堂、其乐融融的幸福场景,梁言顺感慨道,总书记带领我们开创了新时代,这是最好的时代,也是各族人民最大的福气。一家团圆、万家团结是中华儿女的共同心愿,要引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,把日子过得红红火火,谱写民族团结一家亲、共同走向现代化新篇章。

自治区领导雷东生、马汉成、赵旭辉分别参加。

我区加快推进数据要素市场发展 推动数据要素与算力一体协同 打造西部地区数字经济发展新高地

本报讯(记者 杨晓秋)6月14日,记者从自治区发展改革委获悉,为加快培育发展我区数据要素市场,促进数据要素价值释放,推动数据要素与算力一体协同,打造西部地区数字经济发展新高地,我区近日印发《关于促进数据要素市场发展的实施意见》,结合宁夏发展实际,有针对性地提出了宁夏数据要素市场化发展的目标任务和政策措施。

自治区党委、政府高度重视数据要素发展,围绕因地制宜发展新质生产力,加快推进数据要素市场化配置改革。自治区发展改革委深入北京、上海、贵州等地数据政策制度及实践经验,起草并逐步完善实施意见。

“通过进一步健全产权制度,规范流通交易,培育多元数据要素产业生态等措施,努力将宁夏建设成为全国数字经济创新发展新高地。”自治区发展改革委数据管理处负责人介

绍,实施意见以数据产权、流通交易、收益分配、安全治理为重点,加快培育统一高效的数据要素市场,推动数据“供得出”“流得动”“用得广”“保安全”,促进数据合规高效流通使用、深度赋能实体经济,构建“算力+数据”“算力+算法”双轮驱动发展格局。提出到2030年,基本实现数据分级分类管理机制统一协调、公共数据管理规范有序、数据要素产业生态不断壮大等发展目标。

为推进非公共数据按市场化方式“共同使用、共享收益”,保障数据安全生命周期各参与主体合法权益,实施意见提出建立数据资

源持有、数据加工使用权、数据产品经营权等分置的产权运行机制。落实企业共享开放数据税收优惠政策,建立企业数据治理激励机制,鼓励企业依法依规授权开放数据。通过制定数据资产管理规范等,鼓励企业开展数据资产评估,鼓励数据交易平台和第三方专业机构提供专业化数据资产运营服务,推动公共数据资产开发利用和价值实现,探索开展数据保险、数据信托、数据资产抵押贷款。

在强化数据安全保护方面,实施意见提出了建立安全保障机制、健全监管体制、提升

防护能力等措施。要求建立数据交易流通负面清单制度,加大个人信息保护,强化限制类、禁止类数据监管执法。健全数据泄露溯源、安全监测预警、违规使用数据责任追究及应急处置等工作机制,加强重要数据备案管理、定期评估与重点保护。严格落实数据汇聚、存储、共享、开发利用、交易流通等各环节安全管理责任,建立健全公共数据授权运营、数据跨境流通监管体系,依法依规开展常态化数据安全自查。构建“云网数”一体化协同数据安全底座,强化数据和算力资源安全防护,打造安全可信的数据交易流通环境。

高质量发展 调研行

破译高端原料药生产基地的科创密码

宁报集团“高质量发展调研行”第六小分队



宁夏蓝博思化学技术有限公司技术人员在生产车间对设备进行巡检。

到了7月,宁夏蓝博思化学技术有限公司在今年2月向俄罗斯发完价值300万元的药品后,即将迎来新的订单。

2016年3月,该公司在平罗医药产业园扎根。近年来,在市场竞争中练就了集“生产化学原料药、医药中间体研发、生产和销售”于一身的“硬核”实力,其研发生产的药品三氮唑核苷(简称TZV)远销欧洲市场。

“我们致力于打造一座现代化高端原料药生产基地。”该公司董事长杨文茂说。

八年春华秋实,见证了公司一路栉风沐雨的科创之路……如今,公司已是国家级科技型中小企业和国家高新技术企业。

30平方米的实验室“长成”3000平方米的研发楼

三次变迁,见证了公司的科技创新之路。

“如果不是赶上好政策,30平方米的实验室也不可能变成3000多平方米的研发楼。”近日,该公司总经理王勇回忆起早年公司从凌云汽贸城搬迁至石嘴山科技产

业园,再到医药产业园的过程时感慨:“以前,厂区可没有这么大,不远处全是平房,物流通道旁边只有个配电房。”

毕业于宁夏大学应用化学专业的王勇,在浙江省一家制药企业工作期间结识了朋友杨文茂。2015年,王勇回到宁夏后,想继续从事老本行,于是找到杨文茂一起商量。“当时,我们通过走访,了解到宁夏做精细化工产业的企业比较少,可以尝试做一些附加值比较高的有机化工产品。”王勇说,他们决定创办一家有机合成药公司,专攻科技研发,抢滩本地市场。

然而,摆在他们面前的首要难题便是融资。杨文茂咨询了四五家银行,对方一听企业还未投产,都不愿意轻易贷款。

2017年,在第六届中国创新创业大赛宁夏赛区决赛中,杨文茂率团队摘得初创组一等奖——获奖企业不仅可以获得奖励,还能享受政策支持。自治区相关部门对宁夏蓝博思化学技术有限公司创新能力及市场潜力深入考察后,将其推荐给合作银行,并承诺承担贷款金额80%的风险。

“我们利用100万元‘宁科贷’资金,建好了1200平方米的研发中心,并投入生产经营。”杨文茂说,在“宁科贷”的持续支持下,企业累计获得1000余万元贷款扩大规模。

如今,公司聚焦实现研发与生产一体化发展目标,努力让更多先进产品走向全球。

系统集成 布局市场

在许多人眼里,总控室是一个神秘的地方,它是一个公司的“最强大脑”。

记者走进公司总控室,3名身穿工作服的值班人员,面对各自岗位电脑屏幕上密密麻麻的测点、数据、温度、压力等情况,既要眼观六路,还要耳听八方,以便及时、全面、准确掌握整个工厂的生产和安全状况。

“公司严格按照美国FDA、欧盟、中国GMP标准,设计并建成标准的现代化厂房与先进的原料药生产线,并建立完善的质量管理体系,加强现场安全和环境管理。”杨文茂说。

(下转第二版)

我区加强配送平台企业电动自行车安全监管

●电动自行车配送限速25公里/小时 ●外卖骑手多次交通违法行为将限制接单

本报讯(记者 陶涛)6月14日,自治区市场监督管理厅会同自治区公安厅、商务厅、邮政管理局召开全区电动自行车安全隐患全链条整治平台企业行政指导会,对抖音、美团、饿了么、多点、肯德基、顺丰同城、达达快送等即时配送平台企业开展行政指导。

我区将进一步加强配送骑手使用车辆的监管工作,建立配送骑手使用车辆的入职审查备案制度,要求骑手使用符合国家标准、取得CCC认证证书、依法登记上牌的电动自行车,并登记备案骑手姓名、车辆所有人、车牌号、车架号、CCC认证证书编号等关键信息。组织开展对配送骑手使用电动自行车非法改装问题的自查自改,发现改装车辆的及时责令恢复原状、禁止使用、限制接单等措施;合理制定配送规则,对使用电动自行车配送的,按照最高速度25公里/小时,依据守法情况纳入考核评价体系,对多次违反道路交通安全法律法规的配送骑手,要采取限制接单等措施,并将相关情况移送属地公安交警部门依法查处;对违法行高、事故风险高的骑手采取提示警示、安全教育、线下培训等方式,督促其规范驾驶行为。

据介绍,全区电动自行车安全隐患全链条整治工作开展以来,自治区市场监管厅迅速行动,制定印发《全区市场监管系统电动自行车安全隐患全链条整治行动方案》,深入即时配送站点,实地调研电动自行车专项整治情况,全面排查电动自行车安全隐患。同时,加强对线上电商平台的监测工作,重点对线上发布非法改装、解锁互认协议、解锁限速、增大容量等信息和销售未经强制性认证的电动自行车、蓄电池、充电器等开展监测。从淘宝、京东等平台共采集2677条数据,涉及105家店铺、2104件商品。经人工核查,发现涉嫌产品质量违法线索11条,全部移交属地市场监管部门进行核查处置。

深入打好污染防治攻坚战

宁夏发布前5个月城市环境质量状况排名

本报讯(记者 张涛)6月14日,自治区生态环境厅发布前5个月全区环境空气质量状况及排名。

1月至5月,全区环境空气质量优良天数比例为74.3%,同比上升0.8个百分点;6项空气污染物平均浓度同比“3降2平1升”;“十四五”地表水国家考核的20个断面Ⅲ类及以上水质优良比例为100%;22条主要排水沟监测断面水质达到或优于地表水Ⅳ类标准的比例为97.1%。

1月至5月,全区地级城市及宁东基地环境空气质量由好到差为固原市、宁东基地、吴忠市、银川市和石嘴山市;按PM_{2.5}浓度排名由好到差为固原市、宁东基地、吴忠市、银川市和石嘴山市、中卫市。8个市辖区环境空气质量由好到差为原州区、利通区、兴庆区、沙坡头区、惠农区、金凤区、大武口区、西夏区;按PM_{2.5}浓度排名由好到差为原州区、兴庆区、利通区、惠农区、大武口区、金凤区、沙坡头区和西夏区。14个县(市、区)环境空气质量由好到差为隆德县、泾源县、彭阳县、西吉县、海原县、红寺堡区、盐池县、同心县、永宁县、青铜峡市、贺兰县、中宁县和平罗县;按PM_{2.5}浓度排名由好到差为隆德县、泾源县、西吉县、海原县、彭阳县、红寺堡区和盐池县、同心县(与红寺堡区、盐池县并列)、青铜峡市、平罗县、永宁县、灵武市、贺兰县和中宁县。

按城市水质指数排名,前5个月五地市及宁东基地地表水环境质量由好到差为宁东基地、固原市、银川市、石嘴山市、中卫市、吴忠市。除固原市无考核断面外,地级城市及宁东基地主要排水沟水环境质量由好到差为中卫市、吴忠市、银川市、石嘴山市、宁东基地。

